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Ál'ium, a török uralom előtti ke­

resztyén Magyarországot sírba temető 
keleti méreg uj életre kelt; újra 
érezteti lassú felbomlasztó hatását. 
Most nyuga.ról indult el a zsidó­
uralom után csudálatosképen csőn 
kár-bénán, de magyar akaratban 
épen mai-ídt keresztyén Magyaror­
szág megsemmisítésére. Nyugatról 
jön"de keleti agy szüleménye. Nem 
a keleti tes’vér —■ a közös veszély 
ben hozzánk forrott — török nemzet 
indítja u'jára, hanem a „Nyugat“ 
keleti származású, kiszipolyás utján 
hatalomra jutott vörös faj oldaláról 
indul csendes de annál erősebb rot­
hasztó feladatának betetőzésére. Most 
külföldi kölcsönnek nevezik. Ez a 
hivatalos „gyógyszerészi“ megjelö 
lése.

Remén-. kedő szívvel, újraéledő ösz­
tönös boldogulás sejtéssel tekintünk 
elébe. Azt hittük, segítségül fog 
szóig'lui a jóvátétel címén beonün- 
ke’ lerne ő hadiuzsora kiegyenlíté­
sének ideje alatt tovább folyó nem­
zet megerősödésünk munkájában. 
Halálos ellenségeinkkel, a vörös faj­
jal szemben is hajlandók voltunk ezt a 
•ólt éléi tudó úgynevezett „fegyver­
szünetre“. És mikor mint a betelje- 
süleshez közelálló valóság jelent meg 
elöltünk, akkor a legközönségesebb 
hamisítással párosult altatás és Szem­
kitörlés kálváriás útja után győződ­
tünk meg airól, hogy a külföldi köl- 
•>ön nemhogy elősegítené újjáépíté­
sünket, hanem egyenesen a végrom­
lás megásott sirgödrébe taszít bele 
bennünket.

A jó aranyértékben nyújtandó köl- | 
csőn után fizetendő kamatokkal nem 
azt a felszabadító levegőt válthat 
náuk nieg magunknak, melynek éltető 
ereje táplálná és erősítené haldokló 
nemzeti gazdaságunkat, hanem el­
viselhetetlen súlyával a vegetálás­
hoz szükséges oxigénmennyiséget is 
felszívná telhetetlen tüdejébe.

A külföldi kölcsön semmire másra 
nem szolgaina, mint a jóvátételi ösz- 
szeg törlesztésére. Azaz a behajtási 
költségektől felszabadult „nagylelkű“ 
hitelezőknek minden javaink lekötése 
mellett, nehéz uzsorakamatokkal is 
adóznánk. Ez az anyagi része a do- 
lógnak.

Az erkölcsi kamatok talán még 
Silyosabbak : a láiszatsegitség perfid 
könyöriil-tessége elleniben be'poti- 
tikankban újra szabad kezet nyer­
nének azok az idegen elemek, ame­
lyek ilymódon egy rókáról két bőrt, 
egy üzle i összeg után kétféle ka- 
Hatot ragadnának el tőlünk.

Nemzeti életunk teljes feláldozá­
sával fizetnek meg a kölcsön fel 
Vétele esetén az országot tökélete­
sen elsorvasztó, ötágú csillaggal je­
lölhető veszedelmes mérget.

Nagy Emil lett az uj igazságügy miniszter 
Változások a kabinetben - Oaruváryt külügy­

miniszterré nevezte ki a Kormányzó
Budapest, jnn. 11. Azok a hírek, 

amelyek arról szóltak, hogy az 
igazságügyminiszteri tárcát, mint­
hogy Daruváry Géza a külügyi tár­
cát veszi át, véglegesen Nagy Emil 
dr al fogják betölteni, beigazolhat 
nyertek és dr Nagv Emil kineve­
zése már a hivatalos lap holnapi 
számában megjelenik.

Horthy Miklós kormányzó ma dél­
előtt 11 órakor fogadta Gödöllőn 
Bethlen István gróf miniszterelnököt 
és Nagy Emil dr nemzetgyűlési 
képviselőt. A kihallgatás 2 óra 
hosszat tartott, amely után

Nagy Emil dr mint kinevetett 
igazságügyminis.’ter tóit vissza 

Budapestre.
Az uj igazságügyminiszter Kapos­

várott született 1871-ben, atyja 
Nagy Sándor országos hirü büntető 
bíró vo’t, aki sok éven át mint 
vizsgál*’bíró, kü’önöson az uzsorások 
és csalók kíméletlen üldözésével á 
falusi nép védelmével szerzett ma 
gának olyan nagy hírnevet.

Nagy Emil lelki életének kifejiő 
désére édesatyjáoak egyénisége erő-> 
befolyást gyakorolt, amely később 
politikai pályáján is mindig érez­
tette intenzív hatását. Az érettségi 
vizsga letétele után egy évet Veszt 
fáliában töltött. A budapesti egye­
tem elvégzése után hosszabb ideig 
élt Londonban. Az ügyvédi kama­
rába 1898. március hó 15-én vétette

Bulgáriában győzött a nemzeti f orrmi alom 
Nacionalista kormány a,.akultw7«I,e5rJntáló<lást 
a lausannei konferencia - IJ or J£;at^lo<1,íst 

keres ai. anj^ol politika íuui ópaban
A most kezdődő hét súlyos kül- i 

politikai eseményekkel indult. Nín- 
eszes szerb külügyminiszternek tel­
jesen indokolatlan durva támadását, 
amelyet Magyarország ollen a skup 
stinában hivatalos helwől és hivata­
los minőségben mondott, most át 
vette a cseh hivatalos sajtó és ha­
sonló, sőt még fokozottabb mértékben 
hangottatja.

Meglehetősen lehűti a belgrádi 
kedélyeket, a szófiai forradalom híre. 
Eleinte a legellentétesebb hi-ek ér­
keztek a nagy nemzeti erőfeszítés­
ről, amelynek sikeréről számolhatunk 
be. Ma mar bizonyos, hogy

a nemze’i erők leráztak maguk­
ról az eddigi konununista rend­

szert,
amelynek képviselője Sztambulmszky 
és kormánya volt. A nemzeti alaku­
latok több mint félév óta próbálkoz­
nak Sztambulinszky megbuktatásá­
val, ugyannjira, hogy Sztambulinszky 
már hetek óta szülőfalujába vissza­
vonulva elrejtőzött. A politikai hely-

be magát és ettől" kezdve megsza­
kítás nélkül ügyvédi gyakorlatot 
folytatott, egészen igazságügy-minisz­
teri kinevezéséig.

Egy ébként, mint a MTI jelenti a Kor­
mányzó ma a következő kéziratokat 
adta ki:

A magvar királyi miniszterelnök 
előterjesztésére dr Daruváry Géza 
b. V. t. t. magyar királyi igazság 
ügyminiszten állásától kiváló szol­
gálatainak elismerése mellett fel­
mentve, magyar királyt küügv 
miniszterré és dr Nagy Emil magyar 
királyi udvari tanácsos nemzetgyűlési 
képviselőt magyar királyi igazság­
ügy-miniszterré kineve em. A neve­
zettekhez intézett kézirataimat ide 
zárom. Kell Budapesten, 1923. jun. 
hó Ilik napján Horthy sk., Betűien 
gróf sk.

Kedves dr. Daruváry! A. magyar ______ ... _
kir. miniszterelnök előtérj-*«ítészre , a jelenlegi francia politika 
Öüt a m. kir. igazs; gügymiaiszteri : 
állásától kiváló szolgálatainak elis­
merése mellett felmentve, m. kir.

külügyminiszterré kinevezem.
Kelt Budapesten, 1923 évi jun. hó 
11 ik napján Horthy sk. Bethlen sk.

Kedves dr. Nagy /Am. kir. mi- 
niszterefnök előterjesztésére Out m. 
kir ig>z: ágiigyminiszterré kinevezem. 
Keit‘Budapesten, 1923 évi junius hó 
11 ik napján. Horthy sk. gróf Beth­
len sk.

zet tarthatatlan volt és napról-napra 
várható volt a szenvedélyek kirob 
bánása. E« szombaton a hajnali 
órákban következettbe, valószínűleg 
a lausannei konferencia karagacsi 
döntésének hatása alatt, ami nagyon 
közéből érintette Bulgária nemzeti 
aspirációit.

A lausannei konferencia tárgya­
lásai már úgyszólván teljesen befe­
jezés előtt állanak, pénteken már 
a-/t hangoztatták, hogy az utolsó­
előtti ülést tartják, amennyiben ezen 
az ülésen megegyezés történik, már 
csak egy zfti’óülést fognak tartani. 
Ezen az ülésen pedig a görög 

hadikárpótlás címén átengedték
Earagacsot a törököknek

az engedménnyel elvágtáks ...... . ....... .. „.
Bulgáriának közvetlen útját a egei 
tengerhez. Könnyen megérthető, hogy 
0z a határozat a végsőkig fokozta 
a bolgár nacionalista szenvedélyeket 
és közvetlenül ennek tulajdonit ható 
a szombat hajnali szófiai forradalom. 
A forradalom egyébként a legnagyobb

I rendben, váratlanul folyt le. N vei— 
onalista kormány alakult, amelynek 
élén Zinkow áll és akinek korúi ny- 
ankitasát Boris király jóváhagyólag 
tudomásul vette és megerősít etje.

A jóvátételről szóló német jegy­
zéket az angol parlament ma dél­
után fogja tárgyalni. Az angol sajtó 
egyrésze azt kívánja, hogy a Kor­
mány jelentse ki, hogy

a német ajánlatokban elfogad­
ható alapot lát a tárgyalásokra.

Az alsóházban egész sereg interpel­
lációt intéztek a miniszterelnökhöz. 
Badwin, akinek bemutatkozása ma 
délután fog megtörténni, már is olyan 
kijelentéseket tett, hogy Francia 
ország jelenlegi módszere meU ti a 
megegyezés teljesen lehetetten. Hang­
súlyozta azt is, hogy Európa szá­
mára döntő jellegű a német jóvá­
tétel! kérdés és hogy ez sokkal fon 
tosabb, mint az angol francia ba- 

' i hit ág. Ez utóbbi kijelentés hord 
erejét egyelőre még nem mérhetjük 
fel. . . .

Baldwin kijelentése szerint, ha 
Poincaré vagy utódja változatlanul 

i modett 
marad, akkor biztosi hogv az on ui 
politika Európában teljesen uj O'órita- 
lódást keres.

9 Kormán jzá ffiszöhöwcsden 
A Falu-Szövetség kiállítá­

sának megnyitása
Mezőkövesd, junius 10. Vasárnap 

délután fél 1 órakor érkezett meg a 
Kormányzó külön vonatán Mezőkö­
vesdre, ahol a község lakossága nagy 
szeretettel és ovációval fogadta. A 
fogadásra megjelentek között ott 
voltak Borbély-Maczky Emil Borsod- 
vármegye, dr. Puky Endre Abauj- 
vármegye és Miskolc város főispánja, 
az egyházak és társadalmi egyesü­
letek képviselői.

Dr. Borbély-Maczky Emil üdvözlő 
szavaira a Kormányzó rövid beszéd­
ben válaszolt.

Lelkes éljenzés követte a Kor­
mányzó szavait, aki ezután kisére ■ 
téve! kocsira szállt és a község fő­
terére hajtatott, ahol az összegyűlt 
polgárság kitörő lelkesedéssel üdvö­
zölte. Ezután a Kormányzó felesé- 
gével együtt részt vett a katholikus 
parochián rendezett villásreggelin. 
Jelen voltak még József királyi her­
ceg és szárnysegéde, Algya-Pap 
Sándor tábornok, Schioppa Lőrinc 
nuncius s számos előkelőség.

Délután három órakor a Kor­
mányzó rövid beszéd ki-érettben 
megny itotta a Falu-Szövetség kiálli- 

! tását.
A főméltóságu prr és a magas 

vendégek ezután megtekintettek a 
kiállítást, majd a főgimnázium ud­
varára vonultak, ahol népünnepély 
volt.

Délután hat órakor a kormányzói 
pár elutazott Gödöllő felé, ahova 
este nyolc óra 10 perckor érkezett 

1 meg.
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Junius végéig is eltart 
az indemnitás vitája
A belpolitikai helyzetben a leg­

utóbbi napokban semmiféle változás 
nem történt. A pártok erősen ké­
szülődnek az indemnitási vitára, 
amely valószínűleg szerdán Indul 
meg.

A szcciálisták már holnap tarta­
nak értekezletet, amelyen az indern- 
nitást akarjak tárgyalni. Hasonló­
képen a demokraták és az ellenzéki 
pártszövetség is beható megbeszé­
lés tárgyává teszi az indemnitási 
törvényjavaslatot, amelynek parla­
menti vitájában az ellenzéknek 
majdnem valamennyi tagja részt kí­
ván venni. Az ellenzéki pártok ve­
zetői úgy nyilatkoztak, hogy

juntas vége előtt az indemnitás 
vitája nem fog véget érni, 

még akkor sem, ha 8 órás üléseken 
fogják tárgyalni.

Meglehetős izgalmat keltett ma 
este az ellenzéki pártszövetségben 
az a hir, hogy az egységes partban 
komolyan foglalkoznak azzal a gon 
dolattal, amelyet a Wolff párt vetett 
fel a legutóbb, hogy a házszabályok 
revízióját is napirendre tűzzék.

Noha az egységes párt ellentétei 
már majdnem egészen elsimultunk 
tekinthetők, a liberális és radikális 
sajtó még egyre folytatja alaptalan 
jósolgatásait és tudni véli, hogy 
Gömbös Gyula a közeljövőben le fog 
mondani alelnöki tisztségéről. Ter­
mészetes, hogy ezek a hírek csupán 
hő óhajtások és semmi alapjuk nincs.
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Imdenta-doigozatverseny 
a rtf. főgimnáziumban

A református főgimnáziumban má­
jus 30-an tartott szülői értekezlet 
alkalmával Török Barna, a köztiszt­
viselők fogyasztási szövetkezetének 
üzletvezetője 30000 koronát ajánlott 
fel a legsikerültebb irredenta dolgo 
zatok jutalmazására és pedig első 
dij gyanánt 15000, második díjul 
10000 és harmadik díjul 5000 koro­
nát. Mivel a VIII osztály már fel­
oszlott, a VII. és VI. osztály növen­
dékei pályázhattak.

A tanári kar zárt helyi írásbeli 
dolgozat rendezésében állapodott meg, 
mely nek témája volt Szabó Márton 
ref. főgimnáziumi tanár ajánlatára : 
Az oláhok és szerbek betelepedése 
Magyarországra és az általuk Ma­
gyarországgal szemben támasztott 
jogcímek.

A verseny-dolgozatirás  junius 10 én, 
vasárnap délelőtt folyt le, melyre 
11 VII. osztályos és 6 VI. osztá­
lyos összesen tehát 17 tanuló je­
lentkezett. A bírálóbizottság — Szabó 
Mái ton, Osvdf/1 Ödön, Zsigmond Fe­
renc és Bessenyei Lajos — megál­
lapításának eredményeképen a tanári 
kar az első dijat Bessenyei Lajos 
VII. o., a másodikat Tankó Béla 
Vll. o., a harmadikat Sándor György
VI. o. tanuló dolgozatának ítélte. 
Különös dicséretreméltónak találta 
Rácz Jenő VI. o. tanuló dolgozatát. 
Dicséretes dolgozatot készítettek még 
Turóczy László, Szendy Balázs, Szól 
lös László VII. o. és Cseppentő 
László, Gaál Lajos VI. osztályosok.

Ezeken kívül kiváló eredményt ér­
tek el a pályázat többi résztvevői: 
Kiss Pal VII. o., Farkas Ignác VI. 
o, Bőőr Ferenc VII. o., Bakó László
VII. <»., Szabó István VII. o., Thury 
L v- ó Vll. o., b. Tóth Ferenc VII. 
és Mucsi Imre VI. o. tanulók is. 
Lelkiismeretes tanulmány alapjen 
mély odhettok el azokba a kérdő • 

sekbe, amelyeknek ismerete a mai 
szomorú viszonyok közt minden ma­
gyar emberre eleng élhetetlen.

Dicséret és elismerés illeti Török 
Barna szövetkezeti üzletvezetőt és

Wir William Goode Debrecenben
A jóvátételi bizottság* elnökének debreceni 

tárgyalásai
Sir William Goode diplomata, 

Magyarország előkelő angol barátja 
szombaton este autón Debrecenbe 
érkezett és az Arany Bika szállóban 
szállott meg.

Sir William Goode debreceni ut­
jának célja az volt, hogy megtekintse 
Debrecent, H.íjduvármegyét és sze­
mélyesen informálódjék a városnak 
és Hajduvármegyének gazdasági, 
pénzügyi viszonyairól. Sir William 
Goode igen előkelő szerepet visz 
Anglia politikai és gazdasági életé­
ben s a jóvátételt bizottságnak angol 
részről egyik elnöke s így

randkivül fontos, hogy teljes 
képet alkosson magának Sagyar- 

ország helyzetéről.
Az angol diplomata megérkezése 

után felküldötte névjegyét dr Had- 
házy Zsigmond főispánhoz, aki meg­
látogatta őt a Bika-szállóban.

Vasárnap délelőtt Sir William 
Goode dr Hadházy Zsigmond főis­
pán és Csóka Sámuel h. polgármes­
ter társaságában megtekintette a 
várost, majd autón a Hortobágyra 
mentek, ahol megszemlélték a törzs­
gulyát, a ménest és a hortobágyi 
halastót.

Sir William Goode dr Hadházy 
Zsigmond főispán kérésére készség­
gel nyi'atkozott Magyarországról al­

Idegen sértési áncosok hajtják fel a sertésárakat
Budapesten esett — Debrecenben emelkedett a sertés ára

A debreceni sertéspiacon hetek 
óta tartó fokozatos, mesterséges ár­
drágulással kapcsolatban munkatár­
sunknak a következő információt 
adták a sertésvásár üzletmenetével 
jól ismerős illetékes helyen :

A budapesti sertésvásári 150 ko­
ronás áresésre a debreceni piac igen 
különös módon reagál, amennyiben 
ma is

150 koronával emelkedtek az 
arak.

Ennek az érthetetlen jelenségnek 
a magyarázata az, hogy a nagy 
pénzekkel rendelkező pesti bankok 
ügynökei Jobb konjunklura“, azaz 
nagyobb uzsora reményében halomra 
vásárolják össze a sertést és küldik 
el Budapestre.

Amig eddig a hentesipar kizáró­
lag keresztyén és magyar kezekben 
volt, ma ezt már, sajnos, nem lehet 
mondani, mert a zsidó tőke vetette 
ki halóját erre az üzletágra is. En­
nek eredményeképen mig a múlt hé­
ten vágásra alkalmas sertést átlag 
1200—1250 K-ért lehetett venni, 
addig ma ugyanazon minőségért 
1350—1380-at kellett fizetni és még 
igy sem tudták a dobrevoni hente­
sek szükségletüket fedezni.

Felhivjtfk ennélfogva úgy a vá­
rosi elöljáróság, mint az árvizsgáló 
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az ifjúságot, amely, mint a pályázók 
tekintélyes száma is mutatja, át 
érezte a mai nagyoi komoly idők­
ben gyökerező nemeslelkü elhatá­
rozást és a kérdés jelentőségét.

kotott véleményéről és itt szerzett 
benyomásairól. A beszélgetés folya­
mán kitűnt, hogy Sir William Goode 
Magyarországnak igen jó barátja és 
hogy ma mar Angliában másként 
ítélik meg Magyarországot, mint a 
közelmúltban. Kijelentette, hogy a 
Bethlen István gróf miniszterelnök 
és Káiiav Tibor pénzügyminiszter 
Angliában való személyes megjele­
nése az angol közvéleményre Ma­
gyarország érdekében igen jó ha­
tással volt és nagy mértékben hoz­
zájárult ahhoz, hogy

■agyarország megítélése Anglia 
vezető körei részéről kedvezően 

megváltozott.
Dr Hadházy Zsigmond főispán a 

társalgás folyamán részletesen infor- 
formálta az angol diplomatát a vá­
ros és a vármegye nemcsak közgaz­
dasági és pénzügyi, hanem politikai 
és közigazgatási viszonyairól is.

Az angol diplomata vasárnap este 
azzal bncsuzott el a társaságtól, 
hogy vissza fog térni, de csak ak­
kor, amikor mostani

látogatásának eredményét a deb­
receniek is tapasztalni fogják.
Sir Willim Goode titkárával Deb­

recenből tovább utazott Szaboics- 
megyébe.

bizottság figyelmét erre a körül­
ményre. A hatóságnak nézetünk 
szerint nemusak joga, de kötelessége 
is a fogyasztók érdekeit megvédeni 
és ezt a legegyszerűbb módon úgy 
érheti el,

ha a budapesti és vidéki keres­
kedőknek és ezek ügynökeinek 
reggeli 9 óráig megtiltja a vá­
sárlást, hogy ezen idő alatt Deb 
récén város hnsszikséglete reá 

dezhető legyen.
Természetes, hogy a hatóság ily 

irányú intézkedése is csak akkor 
lesz hataso«, ha a sertésvásárra 
megfelelő számú polgári és nempol­
gári rendőrt küld ki, akik az adás­
vételeket ellenőrzik és akiknél a 
debreceni hentesek kihágás esetén 
nyomban megtehetik feljelentésüket. 
Ez az intézkedés bizouyára sokak­
nak nem fog tetszeni, azonban ily 
irányú intézkedés megtételére meg 
van minden törvényes alap.

Eddig az értékes információ, a 
mely megdöbbentően mutatja be az 
u. n. liberális „természetes árala­
kulást.“ Feltétlenül szükséges, hogy 
a városi hatóság magáévá tegye de­
rék magyar hentes iparosaink ügyét 
s a fogyasztók érdekében is véget 
vessen ennek a „legális“ árdrágí­
tásnak.
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Rendelet a höztisztvisílök 
Ellátásáról

Csak az élelmiszerek helyett adnak 
készpénzváltsásagot

Budapest, jun. 11. A m. kir. pénz­
ügyminiszternek legújabban kiadott 
rendeleto értelmében azok a tiszt- 
viselők, alkalmazottak, nyugdíjasok 
és özvegyek, akik olyan helyen Lk- 
nak, ahol a Magyar Köztisztviselők 
Fogyasztási, Termelő és Értékesítő 
Szövetkezetének elosztó helyt van
1923. évi julius 1-től kezdve ftkvé\ 
szerint választhatnak a között, hogy 
a kedvezményes áru élelniszer elia- 
tást természetben óhajtják e, vagy 
pedig, hogy ahelyett készpénzvdltsdgot 
kívánnak.

Készpénzváltságot kizárólag élelmi­
szerek helyett adnak, tehát a ked 
vezményes áru tüzelőanyag, vala­
mint az esetleges ruha- és cipőellá­
tás továbbra is természetben jár. 
Akik az élelmiszer helyett a kész 
pőnzváltságot kívánják, kötelesek ezt 
a kívánságukat a számfejtő hivatal­
nál legkésőbb 1923 évi junius hó 
20-ig Írásban bejelenteni. Akik ilyen 
bejelentést az említett határidőig 
nem tesznek, azok az élelmiszereket 
továbbra is természetben fogják 
kapni. K kés? pénz vált ság fizetése az
1924. évi junius hó végéig szól és 
azt addig az időpontig semmiféle 
okból visszavonni, vagy megváltoz­
tatni nem lehot.

inMen
Vasárnap, junius 10-én délelőtt 10 

órakor tartotta a debreceni reformá­
tus taoitónőképzö intézet évzáró ün­
nepélyét a Dóczy-intézetben. A 
szépen sikerült ünnepély keretében 
búcsúztak el a végzett növendékek 
véglegesen az intézettől.

Az ünnepélyt a tanitónőképzö in­
tézet énekkarának a szama nyitotta 
meg. Egy finn zenésznek a szerze­
ményét adták elő fegyelmezett, pre­
cíz betanulásban, mely Tóth Lajos 
énektanár lelkiismeretes, eredményes 
munkálkodását dicséri. Majd Dolhay 
Rózsa szavalt egy irredenta verset 
mély, művészi átérzéssel.

ízek után Pakli Julia, volt ön- 
képzőkén elnök beszéde következett, 
melyben megható meleg szavakkal 
búcsúzott el úgy maga, mint tanuló­
társai nevéé m az intézettől. A be­
széd után Gergely Ilona a „Rab 
fohásza“ című hazafias verset sza­
valta el átérzett, meleg tűzzel, tiszta 
hangsúlyozással. Utána Markovics 
Vilma egy spanyol szerenádot adott 
elő zongorán nagy sikerrel.

Most következett az intézet igaz­
gatójának dr Papp Ferenc tanéin»' 
nagyhatású, gyönyörű búcsúztató be­
széde. Beszédében utalt arra az igaz­
gató, hogy milyen, szinte ember- 
feletti munka nehezedik a felekezeti 
tanitónőképzö intézetre, ugyanisi őrü­
leteink elvesztése miatt a 3 í állami 
tanitónőképzöből csak o maradt nni, 
nekünk, s most azoknak a inunk* J 
is a felekezeti intézeteknek kell e - 
végezniök. A végzett növendékeket 
a területi intagritásunk yisszasze^ 
zéséB’k nagy gondolatával bocs j J 
ki az életbe. . k.M u.,Mp«y “•‘".«"A.

a b irotnvásárléren reggel W 
amelyre azok a gazdak, a<i • 
vaszí lóvizsgálatot ’
feltétlenül vezessék elő lovaikat.
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NAPI 
ATROCITÁSOK

A ssabadkőmiven, xoidó es 
cörössxegftis haxaArulók po- 
ssxnyi sajtóoryanuma. Az a 
kommunista zsidó förmedvénylap, , 
melyről most szólni akarunk, a | 
Népújság címet viseli homlokán. I 
Felelős szerkesztőjét, a gyalázatos ! 
gazembert — óh, szörnyűség — ! 
Klapka Istvánnak hívják, A cikkek 
irói között azonban bőven találunk 
Pajzsokat, Gáspárokat, Fuchsokat, 
Krauszokat és más vacak alakokat. 
Ehhez a csatornapapiroshoz képest 
a Krausz Náthán Embere hazafias 
röpirat: minden sora a magyar hazát 
köpködi. Elrettentő például ideikta- 
tunk egynéhány mondatförmedvényt:

„Áll a magyar ércfal, amelyen a 
csehszlovák köztársaság ellenségeinek 
koponyái összetörnek “ •

Mas:
„4 magyarok ezer évig sanyargat­

tak. nyúztak, szipolyoztak

Mas: „
„A csizmád sarkával rúgd fai cson­

ton azt a magyart, aki a csehszlovák • 
köztársaság ellen szabadcsapatokat , 
toboroz."

Mas :
„A különítményt pribékek halaira I 

kínozzák a zalaegerszegi pokol mártír- i 
jait. Benes Ede dr káliig, miniszternek I 
kötelessége közbelépni.“

Továbbfolytatni ezt a gyalázatos - 
zádóköpködést nem bírjuk. Elég ! 
annyit megjegyezni, hogy ez a I 
szennylap televan Vázsonyi, Rassai, I 
Drózdy, Esztergályos, Rolheastein, 
Klájn Ármin, Sándor Pál és a többi 
fajtestvérek dicséretével. Nem tud­
juk, hogy a hazaszeretet emlegető 
zsidó, szabadkőmives, liberális, paci 
lista, áldozatos és más schléztugeri 
jogrendhuszárok miért olyan kedve­
sek a hazaáruló lapnak ? Biztosan 
azért, mert annyira távoltartják ma­
gukat a Népújság politikájától . . .

Liberális erkblosbirák. Mert 
hát ilye* természeti tünemények is 
vannak. Legutóbb például egy Balt- 
h) dny Tivadar névre hallgató sza­
káll, a Nemzeti Kaszinóból kigo­
lyózott forradalmár „diszkvalifikdltau 
hírlapi nyilatkozat utján PallaviciiU 
György őrgrófot. Milyen humoros, 
mikor a forradalmi csőcselék vezé­
rei, Tisza István gróf gyilkosainak 
bizalmi fórfiai a becsület mezejére 
lépnek. Még hozzá Batthyányit egy 
úri kaszinóból kigolyózták. Lépten 
nyomon fordulnak elő ehhez hasonló) 
esetek. Kigolyózott férfiak mondattak 
ítéletet elevenek és holtak felet!, 
erkölcsi halottaknak bélyegezvén a 
becsületes férfiakat és megsértvén 
a halottak emlékét. Valóságos epi­
démia ez. Egyeseknél fékezhetetlen 
bosszúvágy, másoknál nyúlt szembe- 
szállás a krisztusi világrenddel, — 
Batthyányi Tivadarnál pedig egy kis 
parilizis.

A destrukció nagy jubileuma 
A klájnármini sajtó diadalünnepet 
ült. Egy Beöthy Lásolő nevezetű ur 
most töltötte be színigazgatói pálya­
futásának huszonötödik évfordulóját. 
Szép stilusban kifejezve nem más ez, 
mint a színpadi destrukció ezüstla 
kodalma. Vezércikket kockáztatott 
meg a Pesti Napló, vezércikkben 
áradozik az Est, vezércikkel kedves­
kedik a Magyarország és még a jó 
Isten tudja, hogy hány zsidó sajtó­
orgánum. Hiszen ez a jubileum töb­
bet jelent Klájn Árminéknak, mint a 
Petőfi, Madách, Bólyai és Andrássy- 
centennáriumok együttvéve. Az Unió- 
szinháztröszt koronázatlan királya a 
Király-szinház, Magyar-szinház és 
más hasonló mulatóhelyek vezérének

mi ' ' i
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C'tmor a debreceni Me

házi Zi/ef : mutatósak de tartalmat­
lanok. És ami tartalom van, az sem 
nem erkö'css, sem nem irodalmi. 
Nem csoda tehát, hogy olyan dia­
dalmasan ünnepli Klájn Ármin — 
Beöthy l.á’zlól, akinek a Magyar­
ország szerint három nagy érdeme 
van. Az első az, hogy édesanyját 
Rákosi Sz.idinek hívják, a másik kettő 
pedig, hogy Rikosi Viktor és Rikosi 
Jenő a nagybátyjai. Ez mnde 'esetre 
nagyon n így érdem, de nem B’őt.iy 
lehet róluk . . .

toskodott, a pecsétviaszt elejtett ’ és 
a forró, tüzes pecsétviasz ráesett az 
Ur és szolga cimtt filmjére.

A rendkívül gyúlékony, cellu­
loid film hihetetlen gyorsasággal 
égett és a 2200 méter hosszú 
film pillanatok alatt elhamvadt.

Puszta szerencse, hogy robbanás nőm 
történt, mert a filmégés gyakran 
detonációval szokott járni. \ kár 
több mint kétmillió korona.

hódol most az egész zsidóság. Hu­
szonöt esztendőn keresztül ezek a 
müirtézetek szállították a legképte­
lenebb zsidó férc-müveket. Itt növe­
kedett nagygyá e. Neumann Ferenc, 
a D ég ly Náthán, a Szomory Györ­
gyike, a drága zsidó gyermek és | 
minden, aki van. Ez a színház tröszt I 
az egy János Vitézen kívül kizárólag , 
csak destruktiv-fércmunkákkal táp 
lálta a mindennek bedülö közön­
séget. Olyanok ezek a színházak, i 
mint Incze Sándor hetilapja, a Síin 1

Eleget! a ZZOO méter hosszú „Ur ésszoigo“
Kétmillió korona a kár

tt,\ illát,
teor-mozgó tulajdonosát érzékeny 
anyagi kár érte a napokban vélet­
len szerencsétlenség következtében. 
Különös, nem mindennapi módon 
elégett egy többezer méteres, millió­
kat érő mozifilmje, amely haszná-
latra volt kikölcsönözve.

Csömör Gyula a múlt nap éppen 
az egyik mozifilmet csomagolta be 
és a csomagot ppcsétviasszal látta el. 
Amint a pecsétviasz körül foglala-

I — Közigazgatási bizottsági ülés a 
I vármegyén. Hajdúvá;megye köd-a7 
■ gatási bizottsága hélfőu délelőtt 9 
' órai kezdettel Hidházy Zsigmond 
I főispán elnöklete alatt, a vármegye- 

házán ülést tartott. Az ülésén a 
szokásos havi jelentéseket olvasták 
fel és tárgyaltak le.

— A vitézi telkek ügye a mező­
gazdasági bizottság előtt. ''ebrecea 
város mezőgazdasági bizottsága ju­
nius 17-én dz4elótt 9 órakor gyűlést 
tart a városháza kis tanácster mében. 
A tárgysorozaton szerepel többek 
között a kereskedelmi kamara fel 
terjesztése a tojáskivitel tárgyában, 
valamint a város elő’erjesztése a vi­
tézi telkek céljaira történt telekfel- 
ajáuláso’ ügyében. Úgyszintén ezen 
a gyűlésen fogják tárgyalni a gaz­
dasági egyesületnek a kisálomzugi 
birtokon lertsilendő bikatelepre vo 
natkozó javaslatát is.

— Árverés a kis Atomzug bérié 
tere. A városi tanács hétfőn délelőtt 
tartott ülésében elhatározta, hogy a 
váró* kis Álomzug nevű 422 holdas 
birtokának bérletére junius 22 én 
árverést fog tartani. Az árverés dél­
előtt 9 órakor kezdődik a város­
háza kis tanácstermében.

— Barabás Samu beszámolója 
Hajdusámsonban. Barabás Samu, 
hajduszoboszlói választókerület, nem 
zelgyülési képviselője vasárnap dél­
után beszámoló beszédet mondott 
Hajdusámsonban. A népes bes .ámo'.ó 
a Himnusz eléuekl-'sével ért véget.

— A Bánsz diakcsereakctoja. A 
Mansz vezetősége felkéri a Mans?, 
tagjait, hogy akik a nyári szünidőre 
idegen diákokat aktírnak ellátásra 
vállalni, ebbéli szándékukat min*! 
előbb jelentsék be Ollinger BMané 
alelnöknőnek.
- Változások a kir. tanfelttgyeloségnél. 

A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Hegyesi Béla mezőpeterdi, Lente Miklós 
debreceni All. tanítót szolgátaitételre a 
kir. tanfelügyelőséghez osztotta be. — A 
tanfeliigveloségnél beosztott Szentpétert 
Gábor áll. tanítót saját kérésére nyug- 
dijba helyezte; Boldizsár László á 1. taní­
tót pedig a titkári teendők ellátására a 
fcjérvái megyei iskolánkivüh n-'pmiivciési 
bizottsághoz osztotta be. A hajdinán 
megyei népművelési bizottsághoz Seres 
Ferenc volt biharvármegyei szabadoktatási 
titkár osztató.t b*.

’923 junius 12. (Kedd)
Prot.: Kiaudiusz. Katii.: Édesbeszédü János 

időjárás: Hazánkban a hőmérséklet k •- 
vésse! a normális felé emelkedett. Az. idő j 
részben fe-hős voit, csapadék azonban 
nem esett. . _ I

Idöjóslat Zivataros esők, ma-d erősebb , 
északnvugatt szelek és hősüiyedéá vár- . 
haló.

——
1 ’ Közművelődési könyvtát nyitva reggel 

8—8-ig. .
Egyetemi könyvtár délelőtt 9 -1-tg. dél­

után 2—6 ig.
Csokonai-szinh-áz este 8 órai kezdettel 

B) bérletben Levendula. *
Apo'dó: 
Uránii .
Vígszínház : Napkelet lilioma. •
A Hajdú.ármegyei Népnevelési Egyesü­

let gyűlése 9 órakor a váimegyeházán.
Az ipartestületi elöljáróság rendkívüli 

illése 5 órakor az ipartestüleiben.
A Csokonai Kör felolvasó ölese 6 órakor 

a kollégiumban
A műszerészek és villaniosszere ők szak­

osztályi ülése 5 órakor az iparlestül then
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Aranv Angyal, Mit- 
raközy. Magyar Korona, Bocskay.

— Wollt Károly jnniis 24 ón jön 
Debrecenbe, Wolff Károly nemzet 
gyűlési képviselő, a Kér. Nemzeti 
Liga országos elnöke junius 24 én 
a liga debreceni szervezetének ren­
des, tisztújító közgyűlése alkalmából 
Debrecenbe jöu. A liga debreceni 
fiókja a jelentőségteljes közgyűlés 

■ előkészítésére a szükséges intézke­
déseket már megtette s kéri Debre­
cen hazafiasán érző keresztyén pub­
likumát, hogy a közgyűlésen minél 
nagyobb számban jelenjen meg.

— Farkas Győző Németországba 
utazik. Farkas Győző, a debreceni 
ág. hitv. evangélikus egyház agilis 
lelkipásztora csütörtökön hosszabb 
időre Németországba tanulmányútra 
indul, ahol különösen a bel missziói 
kérdéseket, árvahazakat tanulmá­
nyozza. A lelkipásztor felkeresi 
Breslaut, D.ezdát, Berlint. Hambur­
got. Eiseuachban részt vesz a lute- 
ránusok világkongresszusán. Távol 
lote alatt Fábry Tivadar tábori lel
ké^z fogja hr-l', ottosi’eni.

I Cséplőgép javításhoz dobsinI BÉSZLER ésDÁVIü vaskere kedéseben szobornál.
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— A nemzeti muzeum összegyűjti 
a megszállott területen megjelent 
nyomtatványokat. A Nenzoti Liga 
debreceni fiókjának hétfő délutáni 
választmányi ülésén dr Dávia István, 
a liga ügyvezető elnöke felolvasta a 
nomzeti múzeum átiratát, melyben 
a múzeum azzal a kéréssel for­
dul a ligához, hogy minden olyan, a 
liga birt fkában levő nyomtatványt, 
mely ok a megszállott magyar or- 
-zagr székkel bárminemű kapcsolat­
ba^ vannak, de különösen az olya­
nokat, m lyeket megszállott térülő­
én nyomtak, juttassa oi a inuzeum 
köus'láraba. .v.zal a meg jegyzéssel 
kén í--t i nemzeti múzeum a ligá­
tól, hogy a nyomtatványok külsejére, 
tartalmára vagy nyelvére való tekin­
tet nélkül teljesítse a liga ezt a 
kérést. Fontosnak tartja a inuzeum 
ezeknek a nyomtatványoknak az ösz- 
szegyüjtésél az irredentizmus szem­
pontjából is, mert így özek köny- 
nyebben hozzáférhetőkké és olvas­
hatók!;! v ilnak. A liga választmányi 
gyűlése egyhangúan megszavazta a 
múzeum kérésének a teljesítését.

— Jön : Az éjfeli vándor, a Hindu 
iromlék szereplőivel.

— Halálozás- Mélyen megindult 
szívvel tudatom úgy a magam, mint 
a i-.itei'jedt rokonság nevében is, 
hogy folojthetetlen jó térjem, test­
vérünk, sIgornak és rokonunk Tóth 
Kálmán nv. Városi tisztviselő életé 
nők 73., boldog házasságának 30. 
évében, folyó évi junius hó 10 éu 
d. e. léi 9 órakor hosszas «zeti-o 
dés után visszaadta lelket Teremtő 
jének. Kedves halottunk földi ró_ 
sze.it f. évi junius hó 12-én d. u. 5 
órakor, a Kossuth-utcai ref. tem­
plomban kezdődő gyászszertartás 
után , Kossuth utcai temetőben fog­
juk végső nyugalomra helyezni. Deb­
recen, 1923 junius 10. Béke poraira ! 
Sógornői: özv. Kruchio Ferencné 
szül. Bartha Mária, Papp Lajosné 
szül. Bartha Róza. Unokaöccse: 
ifj. Simon István nejével Barna Ka­
ticával. Bánatos özvegye : özv. T >th 
Kaim snué Bartha Zsuzsánn i. Test 
vérei : István, Vilms férjével Szele 
Györggyel és gyermekeivel, Elek, 
Mari, Erzsi özv. Bajza Józsefnó és 
leánya

— Kedvezményes fa a Baross 
Szövetség tagjainak. A Baross Szö­
vetség felhivj.a tagjait, akik tűzifát 
jegyeztek, hogy kedden délután 6-8 
óra közölt a szövetség hivatalos he­
lyiségében jelenjenek meg, mert 
;i kedvezményes fa szállítása kezde­
tét vette és a részletek sürgős 
megbeszélése felétlenül szükségessé 
vált.

— A székely főiskolások nép­
bálja Hajdnszoboszion. A Székely 
Egyelt í rs Föistolai Hallgatók 
EgiósüUte (Széfhe) az összes hajdu- 
szobosziói ifjúsági egyesületek közre­
működésével junius 17-én, vasárnap 
a hajduszoboszlói erdőben tnüsoras 
nép-bált rendez kitünően összeállított 
programmal. - Fél három órától 
fél négyig térzene lesz a Piac-téren, 
az első rezesbanda közreműködésével, 
Fél négy órakor zeneszó ineRett ki­
vonulás az erdőbe, ahol először ka­
barészámok fogják kacagtatni a kö­
zönséget, majd Hoiváth Dezső ci­
gány, enekara mellett megkezdődik a 
tánc kivilágos virradatig. A rezes­
banda C<;sz^r Dezső karmester ve­
zetésevei fogja felváltani a cig-lny- 
zenekíirt. — Éjfélkor szépségverseny 
lesz. Beléptidij 40 korona az erdőbe, 
350 korona a bálba. A nép-bált 
igen nagy érdeklődés előzi meg s az 
előjelekből ítélve,J szinte az egész 
Hajdúszoboszló kint lesz a bálon.

J É.tel és italneműekről a kitűnő Doró 
1 városi vendéglős gondoskodik.
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Lopás csigataposás hozta
Érdekes bftnpert tárgyalt hétfőn 

délelőtt a debreceni kir. törvény­
szék Ujfalussy József tanácselnök 
elnöklete alatt működő büntető­
tanácsa.

Faluhelyen szók is, hogy 1; kódúi­
mat megelőzőleg összegyűlnek a le­
gények, leányok, joismeiősök, boroz­
nak, táncolnak parasztosan, csigata­
posni járnák.

Legutóbb Földesen Só tóth Mi­
hály föidesi gazda csig; taposás köz­
ben lopásra indult. Míg az egyik 
gazda csigataposni volt, az őrizetle­
nül hagyott lakást fejszével feltörje 
s kifosztotta ; négy oldal szalonnát 
vitt el a kamarából s azt az egyik 
tanyán rejtette el. Sóstoth a teg­
napi tárgyaláson azzal védekezett, 
hogy tréfából csinálta a betörést, 
nagyon ittas volt. A bíróság Mező 
Sándor kir. ügyész vádbeszéde után 
7 hónapi börtönre ítélte a tolvajt. 
Az ítélet jogerős.

— Tilos a tanítóknak kavohaxba, 
vendéglőbe, korcsmába járni. Az ál­
lami rendőrség a napokban -zigoiu 
rendelkezést adott ki, «melyben hi­
vatkozással a közoktatásügyi mi 
Dísztér májusban kibocsátott rende 
letére, a tanulóifjúságot eltiltja a 
nyilvános étkező-, vendéglő , korcsma , 
kávéház és mulatóhelyek látogat a 
sától. A miniszteri rendelet értelmé­
ben iskolásgyermekek vendéglőbe, 
korcsmába, kávéházba és éjjeli mu­
latóhelyre nem járhatnak, sem egye­
dül, sem szülőikkel, vagy hozzátar 
tozóikkal. Kivétel, mikor feltétlenül 
ilyen helyiségben kell étkezniök, eb­
ben az esetben azonban, még ha 
hozzátartozóik társaságában vannak 
is, az étkezés befejezése után azon­
nal el kell távozniok.

— Az ipartestület elöljáróságának 
■lése. A debreceni ípart'>stület elöl 
járósága junius 12-én délután » óra­
kor az ipartestület kis tanácstermé­
ben ülést tart, amelynek tárgysoro­
zatán több fontos ügy szerepel.

— Jön: Az éjféli vándor, a Hindu 
síremlék szereplőivel.

— A lANSz iparosszakosztályának 
ilése. A debreceni MANSz inost 
megalakult iparosszakosztálya hétfőn 
délután népes ülést tartott, amelyen 
elhatározta, hogy támogatni fogja a 
MEFHOSz diákcsere akcióját és 
tagjai körében mozgalmat indít 
olyan irányban, hogy azok a nyári 
szünidő alatt külföldi diákokat he­
lyezzenek el maguknál azzal a cél­
lal, hogy helyükbe külföldre debre 
ceni iparosszármazásu diakok kerül­
hessenek. Elhatározták ezenkívül, 
hogy megkeresést intéznek a többi 
vidéki városok ipartestületeihez és 
MANSz csoportjaihoz és felszólítják 
őket, hogy kebelükben alakítsák meg 
az iparos szakosztályt.

— Mezőgazdasági gépkiállítás lesz 
Debrecenben, a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara az elmúlt, napok fo 
lyamán beadványt intézett a városi 
tanácshoz és közölve, hogy a nyár 
folyamán mezőgazdasági gépkiállítást 
és aukciót szándékozik.rendezni Deb 
recenben, arra kérte a tanácsot, hogy 
a kiállítás céljaira a város Dégenfeid- 
téri istállójának udvarát és kocsi­
színjeit adja át. A tanács, tekintettel 
arra, hogy a kiállítás fontos agri- 
kulturális célokat szolgál, teljesítette 
a Tiszáutuli Mezőgazdasági Kamara 
kérelmét és hozzájárult ahoz, hogy 
a gépkiáilitást a városistállő udvarán 
tarthassák meg,

— jön : Az éjféli vándor, a Hindu 
síremlék szereplőivel.

| — Köröznek egy talmudists zsi­
dót és egy jegykendőtolvajt. A b qdu

I nanási rendőrség elrendelte Liff Iz­
rael ntezőlaborci születésű, 27 eve-1, 
cseh állampolgár, talinudista, ala­
csony termetű, vörös hajú, szemöl­
dökű és bajuszu, sárgás szemű zsidó 
körözését, aki az országból való ki 
utasítást elrendelő végzés kihirde­
tése elöl megszökött. — Az állam 
rendőrség hajdúböszörményi kapi­
tánysága pedig Szolnoki Lajos haj­
dúböszörményi születésű, 28 éves, 
rof. vallásu egyén körözését rendelte 
el, aki Tóth Zsigmondnétól ellopott 
1 és fél véka búzát, 4 kiló szalon­
nát, .1 sonkát és egy barna alapú, 
pirosviragu jegykendőt. Személyle- 
irása: 165—170 cm. magas, nagy­
hangon beszél, szeme kék, haja 
szőke, atca hős-za«, szemödöko 
szőke, bajusza nyírott, szőke, sza­
kálla borotvált, ruházata fakó blúz, 
parasztuadrág, fűzős cipő, sárgás

I posztó lábszártekerő, fakó szinti sapka.
— Nem öl, hanem mázsa. A város 

mint ismeretes, egészen mostanáig 
nem mázsa, hanem ölszámba mérte 
ki az általa áruba bocsátott fát. Az 
eladásnál azonban azt tapasztalták, 
hogy ilyen módon hol a vevőt, hol 
pedig a várost éri károsodás. Ezért 
a városi tanács legutóbb tartott 
ülésén elhatározta, hogy a város 
által árusítóit fát a jövőben nem öl 

I hanem mázsaszámra fogja kiméreíni.
— Sok a kőbőr, veszettgyanns 

kutya Debrecenben. Az utóbbi idő­
ben, annak ellenére, hogy több íz­
ben ebzárlatot rendeltek el, igen 
sok kőbőr, veszettgyanns kutya 
garázdálkodik Debr cenben. A kő­
bőr, veszettgyanns kutyák nem kis 
ijedelmet okoznak a járókelőknek. 
A félelem indokolt is, mert az utóbbi 
időben egyre több és több kutyaha­
rapásról érkezett jelentés; a múlt 
héten három kutyaharopási esetet je­
lentettek be az elöljáróságnál. 
Puszta szerencse, hogy egyik hara­
pás! esetről sem derült ki, hogy ve­
szett, vagy csak veszettgyanns ku­
tyáktól eredt volna. A hatóságok 
már megtették az «intézkedéseket, 
de szigorú óvatosságra van szükség, 
hogy a nagyobb veszély, súlyosabb 
e elek elhárithatók legyenek.

— Éles lövési gyakorlatok a Sár 
kút tanyánál. a m. kir. honvédség 
junius 14 és 15 én mggel 7 órától 
délután 1 óráig a Sarkút tanyánál 
levő katonai lövőtéren éles ^lövésze- 
tét tart. A városi elöljáróság figyel 
mezteti az érdekelt közönséget, hogy 
ezeken a napokon a jelzett idő alatt 
a lezárt területen semmiféle állatot 
ne hajtson és a tilalmi területen 
vagy annak közelében ne tartózkodjék

— Javítják a hálózatot — nem 
lesz villamos áram. A világítási vál­
lalat igazgatósága értesíti a villa­
mosáram fogyasztó közönséget, hogy 
junius hó 12-én déli 12 órától dél­
után 3 óráig a hálózaton eszköz- 
londö javítási munkálatok miatt a 
Péterfia utca végén, a Károly Fe­
renc József-uton, valamint a Sasia­
kért környékén nem lesz villamos 
áramszolgáltatás.

— A vörös uralom áldozatai. Ilyen 
cim alatt adta ki a budapesti Ke- 

I resztény Nemzeti Liga Váry Albert- 
I nek a liga központi igazgatósága 
. egyik tagjának a kommunista világ 

idjéböl vett kötetét. A liga debre­
ceni fiókja is figyelmébe ajánlja 
Debrecen keresztyén magyar lakó 
sainak a kitünően élvezhető stilus 
ban megirt könyvet, mely egyébként 
is igen pontos, minden tekintetben 
megbízható adatokat tartalmaz s 
élénk képekkel és élethűen írja le 
a vörös uralom borzalmait, zsidó 
kegyetlenkedéseit.

»*Ui Gjyoiiii

i HMiresiE*
A Mítaarioló Egyesület kepsorso- 

Jásának eredmenye. A Müpártoló 
Egyesület vasárnap délután tartotta 
meg a tárlattal kapcsolatos képsor­
solást, amelynek eredményei a kö­
vetkezők : itj. Kovács János „Kert­
részlet“ című olajfestményét nyerte 
Csőváry Kálmán ,383. számú sorsje­
gyével, inig Oláh István „Mező“ 
cimü olejfestményét 46. számú sors­
jegyével Mayer Jenő városi főszám 
vevő nyerte meg.

SMS tcaii.si V.■»*,* v

HETI MŰSOR :
Kedd B) bírlet : Levendula.
Szerda C) bérlet: Ugyanaz.
Csütörtök D) bérlet: Ugyanaz.
Péntek A) bérlet : Az artatlan Zsuzsi. 
Szombat : Kck mazur.

Levendula
(Szilágyi és Lippai daljátéka 3 felvo 
násban. — Bemutatta • Csokonai 

színház 1923 június 9-én )
A ma divatos idegen operett tér 

melés sivár sivatagában valósággal 
üdítő oázisként hat Szilágyi-Lippai 
daljátéka, melyet szombaton este 
mutatott be a Csokonai színház. A 
Levendula, — akárcsak a cimadó 
kedves és szerény falusi virág — 
nem lép fel túlzott igényekkel, de 
a szerzőket így is dicséret és elis­
merés illeti, mert témaválasztásuk­
ban s a daljáték zenéjének komponá­
lásában tiszta forrásból merítettek : 
a magyar biedermaicr érzelmesen 
romantikus korszakából s e csöndes, 
békés korszak hervadhatatlan értékű 
muzsikájából. A magyar színészet 
hősi napjainak száz év ködén, po­
rán és feledésén keresztül is üde és 
bájos aetrixa, Déryné ifiasszony 
körül épül fel a librettó, egyszerű 
és hétköznapi szerelmi történet, 
amelyet azonban át meg átsző gyön­
géden poétikus szálaival az első 
magyar bohémen könnyesen kacagó 
sorsának hangulata, s amelynek halk 
finomságokban összeolvadó nemes 
stílust adnak a régi, édesen bus 
dallamok.

A könnyű múzsa közönsége ma 
olcsó és rikító szenzációkkal, kör­
mönfont trükkökkel kápráztató ope 
rettstilusboz szokott s hogy a 
Levendula ez előtt a publikum előtt 
még sem folyt szét hig szentimen- 
talizmus szirupjaként hatástalanul, 
— ez a karmester s a iélekteljesen 
játszó együttes művészi teremtő 
munkájának érdeme.

Veilh Ilonka, akinek egyénisége 
pedig páthotikusabb, nagykontúru ke­
retek betöltésére predesztinált, pom­
pás művészi ösztönösséggel alakí­
totta a magyar biedermaier meleg­
szívű, bájos színész-asszonyát. A 
„szegény kis komédiásáé“ letompi- 
tottan gyöngéd tónusa pasztellszí­
nekben tartott alakjának minden 
finom árnyalatát élettel töltötte meg. 
Sötét drámai színezetű hangja 
meleg pianókban olvadt föl — anél­
kül, hogy elveszítette volna nagy­
vonalú lendületének magával ragadó 
vivő erejét.

Méltó partnere volt Kamilla grófnő 
szerepében Tímár II I, akiuek tiszta 
fényű, ezüstösen tömör hangja ma 
is biztosan szárnyalt, inig játéka 
művészi elmélyedésének és humorá­
nak uj és meleg árnyalattal való 
figyelemreméltó gazdagodásaiéi ta 
nuskodik.

A darab egységes hangulatának 
és töretlen stílusának megteremté­
sében kiválót nyújtott Rolkó József. 
Megyeri magyar-bohém figuráját ki-
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apadhatatlan kedéllyel, meleg „iv 
vei, ízléses mérséklettel rajzolta 
művészi teljesítménye sokáig 
kezetes marad hívei előtt, akik mái 
tán bíznak széles perspektívák 
ménységére jogosító művészi kai-n 
erjében. *’

Krompachi egyszerű, markáns Tn 
Halakkal megalkotott Szentpéteriü 
rokonszenves, férfias alakítás Vot 
Hangja érces melegséggel csengeti 
s mozgásának néha zavaróan ható 
modorossága is teljesen tűnőben 
van.

Szigethi Jenő kiforrott művészet, 
tel állította a publikum elé a budai 
arszlán és újdondász groteszk alak­
ját, bár a túlzásoktól, amelyekre 
itt ott hajlandóságot mutat, őrizked­
nie kell.

Halasiné őseredeti humora sok 
őszinte derűt fakasztott, kedves és 
üde volt Torma Guszti, inig Unger 
István epizód alakjában örveuéote- 
sen” outakozik ki a jó drámai szí. 
nész sokoldalúsága. — Bordy Bella 
precíz, pompás technikai készségre 
valló, ritmikus tánca szép remé­
nyekre jogosít.

A bemutató előadáson Mäher 
Mátyás karnagy pótolta minden rés®, 
letszépséget biztos tudással kidom­
borító zongorajátékával a távol levő 
zenekart, egyben a zongora mellett 
is fegyelmező és Összetartó dirigense 
maradt az előadásnak.

A táncok betanítóját és a rende­
zést is teljes elismerés illeti, — bár 
a Csokonai színház díszletei már 
alaposan megértek a felfrissítésre.

És végül megnyugvással és elég 
tétellel koll megállapítanunk a dal­
játék bemutatójával kapcsolatban, 
hogy a frivolság s a sokszor nagyon 
is egyértelmű sikamlósságok ízetlen 
publikum elé tálalása nein elenged­
hetetlen feltétele ennek a könnyű 
műfajnak, mint azt a legújabb operett 
tömegcikkek már majdnem körtu­
dattá tették.

S ezért szeretnék a Levendula 
előadását a magyar daljáték rene­
szánszának egyik szerény fecskéje­
ként üdvözölni, annak a magyar 
operettstilusnak, amelynek fejlődési 
irányát a János vitéz jelölte ki, s 
amelyet a világpiacokra szánt idegsn- 
szellemű operettgyártmányok mar­
inál1 örökre megfojtottak művészi 
életünk magyar öntudattól megfosz­
tott két utolsó gyászos évtizede 
alatt

—tárj.

Színházak és tnoxgossinliásair közieméivel: 
Gioksnai-szinkái. Előkészületben „A vált- 

peres hölgy“. Levendula operettet adják 
esténkint zsúfolt házak me lett a Csoko- 
nai-szinházban ! Ma B) bérlet 1 Okvetlenül 
hallgassa meg Tímár Hát Voith Ilonkái é» 
Krompachit a Levendulában. Ma B) bérlet I 

Halálra kacagja magát Halassíné, Rolkó, 
Unger és Szige i figuráin. Levendula-jegyről 
idejekorán gondoskodjék!

Vígszínház-mozgó. Vígszínházban Napkelet 
Lilioma, 7 felvonásban. A legkedvesebb ég 
legérdekesebb film. Constance 1 álmád- 
geval.

Megelőzi: Sudan ismertetése.
A Gambrinusban Kis» Béla és 

fiai teljes zenekara hanavar,e* 
nyez. ________ ___________

7 MEINL 
Gyümölcsízek

Piac-utca 59. alatt

leszállított 
áradon.
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Újabb két magyar győzelem 
Parisban

Elsőnek jelentette a Hajduföld 
a magyar atléták párisi szereplésé- 
■ok első napi eredményét, a staféta 
és Csejthey diszkoszvetésben kivi 
rótt győzelmét. Vasárnap két u/ győ­
zelmei arattak a magyar atléták. 
Csejthey a gerelyvetésben 55'60 mé­
terjei, mig Kurunczy a 400 méteres 
síkfutásban lett elő 50 mp. kitűnő 
idő alatt. Gerő, akinek győzelmében 
bízva-bíztunk — harmadik lett a 
100 méteres síkfutásban.

A többi magyar atléták kitűnő 
helyezést értek el. Sulydobásban 
Csejthey 12'84 cm rel harmadik lett, 
400 méteres gátban Somfay második 
ő7’8 mp. alatt, Gáspár a magasug­
rásban 181-el második, Némethy az 
1500 ban és 3000 ben harmadik, 
Fixl a 400 méteren harmadik, Ha 
lusaa a távoiugrásban 6'79 el má­
sodik lett.

Kialakult a bajnoki sorrend. A 
vasárnapi b’jnoki mérkőzések vég­
leg tisztázták a bajnoki sorrendet. 
Első a DVSC, második a DKASE, 
amely a DTE-t győzte le, harmadik 
a DEAC, amely viszont a DMTE 
felett aratott nagy gólarányu győ­
zelmet. Eredmények: DKASE—DTE 
2: 1 (0: 0). Biró Bródi Barna. Az 
első félidőt linyha, unalmas, csap­
kodó játék jellemezte. A második 
félidőben erősödik az iram s Fórizs 
boinbaszerü lövése kapufélfáról pat­
tan vissza. A visszapattanó labdát 
Tarkanyi védhetetlenül belövi. Rá 
három percre a DKASE Baik szép 
fejes góljával kiegyenlít. Ezután a 
DTE összeroppan s a KASÉ Rott- 
matin góljavai megszerzi a győzel­
met — és a második helyet. Jók 
voltak a KASE-ból Moskovits, Fried 
L, Sipos, Baik, mig a DTE bői Szabó, 
Fehér.

DEAC—DMTE 6: 0 (3 : 0). A DE AC 
könnyen érte el góljait a javuló 
DMTE felett, sőt ha erősebb iramot 
diktál, több gól esett volna. Gólt 
lőtt az egész csatársor, Kalmár (2), 
Zsirkay, Nagy Bálint, Schweitzer, 
Lipcsey. A fedezetsorban Ökrös, a 
védelemben Csáky tűnt ki, de jó 
volt Pohrer is. Kellemes feltűnést 
keltett Lipcsey jó játéka. Biró Wein- 
rén Dezső.

Nyíregyházi Törekvés—Kisvárdai 
SE 4: 1 (1; 1). A Törekvés megér­
demelten győzött, bár a mérkőzés 
végén csak 9 emberrel játszott. Biró 
Zempléni Gusztáv.

DEAC Ifj-DMTE iíj. 1:1. BiróMi^y 
Dániel.

DKASE ifj-DTE ifj. 1:1.
Fővárosi eredmények:
A fővárosi bajnoki mérkőzések 

vasárnap befejeződtek. Bajnok újra 
az MTK lett. A második osztályba 
derülnek a MAFC és MAC, inig az 
első osztályba helyeztetik az UTSE 
és „33“ FC. Vasárnapi eredmények: 
MTK—Zuglói AK 4 : 0, UTE—MAC 
1: o, FTC—KAC 3: 0, Vasas—III. 
*er. 5:2, Törekvés-MAFC 3:0, 
Vac—BTC 1 : 0.

II. osztály : UTSE—Ékszerész 
J: 1, BE ’ C-TTC 1:1, 33 FC— 
BAK 5: 0, Testvériség—NSC2: 0, 
EMTK-Postas 1:0, BTK—RTK 
' : 0, Husiparos—Vll. kér. 3 : 1.

meglepetés a vidéki bajnoki kö­
zépdöntőben. Vasárnap a legjobb 
vidéki csapat cimééit folytatott kö­
zépdöntőbe« a DVSC-t verő Szom­
bathelyi AK Szombathelyen erős 
küzdelem után 2: 1 arányban győ­
zött a Diósgyőri Vasgyári TK ellen, 
inig Szegeden a Szegedi AK meg- 
lepetésszerüen vereséget szenvedett 
3: 2 arányban a Kecskeméti AC tói. 
A döntőben a Szombathelyi AK a 
Kecskeméti AC ai találkozik.

Debreceni atléták győzelme Becs­
ben. Szombaton és vasárnap volt a 
Wiener Atlétikai Sport Club atléti­
kai viadala, amelyen a résztvevő 
debreceni atléták igen értékes győ­
zelmet arattak. Hadh Ity Dezső, a 
debreceni MOVE kitűnő atlétája 335 
cm. igen jó eredménnyel győzött a 
rúdugrásban vetélytársa, az osztrák 
Haselsteiner ellen, míg Bulla Kál­
mán DTBI távolugrásban 6B2 cm rel 
harmadik, 110 méteres gátfutásban 
ugyancsak harmadik lett. A jelen­
volt magyar atléták nyolc első dijat 
nyertek.

O
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MDi&aiMsita
Ismét emelkedtek a sertésárak. A 

hétfői sectésvásáron a kövér piacra 
körülbelül 300 darab sertést hajtot­
tak fel. Az árak átlagosan 100— 
150 koronával emolkedtek. A vásár 
irányzata igen szilárd s a kereslet 
mindvégig igen nagy volt. A kövér 
sertés kilogrammja nagy átlagban 
1200—1350 koronáig kelt el, dű ki­
vételesen fizettek 1400 koronát is. 
Legjobban a 100 kilós sertéseket 
vették. A sovány piacon a felhajtás 
meglehetős gyenge volt, viszont a 
kereslet itt is igen nagy. így ter­
mészetesen az árak magasak és 
erősen tartottak voltak, Élősúlyban 
átlag 1700 koronáért keltek a so­
vány sertések.

Drágult a marha ára. A budapesti 
vásáron felhajtás 353 belföldi vágó 
marha. Árak: ökör magyar bízott 
980—1100, magyar tehén 760—950, 
kicsontozni való 400—40, növendék 
7S0-85O. A vá«ar élénk. Az összes 
minőségek 40—50 koronával drá­
gultak.

l^rtékpapsr úrfolyainok

Nem

Bankok:
S.BgOl 10500
flar.ai 18500
Agrár —
Magyar hitel 611500
Jelt. 6550
Leszámítoló 10200
Olasz G100
Osztrák Hitel 2690J
Angolbank —
Bosny. agrár 7100
Iparbink 1'2000
Horváth 7000
Hermes 49; 0
Ingatlan 44000
Forgalmi 6700
Kér. hitel —.—
Földhitel — - — ...
Kö?p. Jelz. 2100
Városi 3700
Merkur 4200
Nemz, bank 5500
Kere k. —
Cseh 3800
Német 29500
Takarék és biztosítók:
Belvárosi ex 6700
Fővárosi —
Lipótvárosi 2800
Magy. Alt. ex 18)00
Pesti hazai 220000
M. orsz. tak 170i'0
Első Magy. 65000
Fonciére 47000
-Jég 11000
Pannonia 90000
Magy.-Francia

Malmok:
B.-miskolci 2700.1
Concordia 14600
Első Bpest 6700» >
Gizella 12500
Gizella uj —
Hun .-ária 35000
Törökszenttn —
Viktória 410’0
Királynialom 14( 00
Transzdan. 9000
Békéscsabai 12500
Bányák és téglayy.
Beoostni 170000
Brassói —
Borsodi 49500
Liriaozi 28500

45000 I
87000 ;

125o: m •

30000

3 500 
16600 
28000 
24'>00 

117500

Cement 
Szász» ári 
Kohó 
István 
Köb. tégla
Eszakmag» ar-----
Dräsche 50'00
Magnesit 345'JOO
M aszfalt ------
M. Alt. Kösz. 458 00 
Kerámiai 
Nagybátouyi 
Újlaki 
Urikányi 
Salgó

Nyomdák :
Athenaeum 
Franki) 
Globus 
Pallssz 
Révai 
Rigler 
Kunos i ex 
Stefaneum
Vas- es 
Kobtirg 
Csáky 
Gépgyér 
Fegyver 
Franklin 
Ganz D. 
Ganz vili. i 
Ganz vili, uj 
Gép és vasut 
Györffy 
Kaszab 
Kühne

41000 
9 0 )0

8200 
19730 
15000

4200
21000

gépgyárak ;
15000 
12700 
39000 
20 00
29JOO 

275001.0 
30000U

18590 
18250 
18250 
2325 i 
5.(000

II TŐZSDE
Magyar korona: 9'/t«

Zürichi iá rí at
Berlin 70, Newyurk 557, London 2567, 

Páris 3565, Milano 2575, Piága 1658, 
Budapest 9',a, Zágráb 625, Varsó 90.

DovIzakOxp. hív. árt.
dollár 5740 - 90, francia frank 372—82, 
svájci frank 1035—65, cseh korona 171— 
77, lei 29’/..—31'/a, lira 266 -76, dinár 
64'/,—66‘,’s német márka 7'5il—7 9#, 
osztrák korona 7 5—8.

Értékpapírpiac
Az ellátási nap ellenére szilárd irány­

zat. A ko-ztpénz 3 és fél százalék. Zár­
latkor a forgalom rendkívül élénk.

Terménytőzsde zárlat
Irányzat szilárd. Tengeri kéréséit.
Hivatalos árak : Búza 76 kilós tiszavidékí 

27000-27250, egyéb 26750-2700, 78 
kilós tiszavidéki 27250—27750, egyéb 27000 
—27500, rozs 18500—750, takarmányárpa 
1550.1—16300, zab 19500 - 205-0, tengeri 
19000 -20000, korpa 83HO-8500.

Ferencvárosi sertésvásár:
Szabídvásári maradvány 324, érkezett 

90. elad itott 220.
Árak: zsúsertés fiatal nehé' 15.-0 — 75, 

könnyű 1400 —510. Zrrt vásáron nem fej­
lődőit ki üzlet.

■iiseaei■■«■■*•■■■■■ seeeeeee '■•msm
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Láng 
Liptak 
Mág 
Magyar acél 
Magyar-Belga 
Motorgyár 
Ólom 
Vegyipar 
Vagoníyár 
Rorssemann 
ScMich 
Schuller 
Tendiert 
Wönier 
Hofher 
Rima 
Hof her uj 

hivatalos jegyzések :

6100
25000
52000
62000
24500 
1H350

35000

32750
24500

8600

31500
4475)

Vegyesek; 
Ált. Légsz. 
Bárdi • 
Baróti 
Boni 
Brassói 
Cbinoin 
Danica 
Égisz 
Diana 
Izzo 1
Textil 
Gyapjutuosó 
Papíripar 
Rés.-.vénysör 
Szövőkötö 
Spodiiiiíi 
Temesi szesz 
Felien 
Flóra 
Fővárosi sfir 
Goldberger 
Gschwindt 
Hung. mütr. 
Horvát 
Kábel : 
Juta 
Karton 
Keglevieh 
Királyautó 
Királysor 
Keleti 
Kioldd 
K. (’o)g. Sör 
Cukoripar 
Haltenyésztő 
Krautz 
Royal 
Szegedi 
Rex Lloyd 
Tokaji 
Lámpa 
Ligetszanat 
A tier 
Kender 
Őstermelő 
Ruggyanta 
Szalámi 
Vasút forg. 
Marosi petr. 
Óceán 
Olajipar 
Plőbus 
Püspöki 
Schwartzer 
Szikra

<7000
49 O
49 0 

210C0 
98 >00 
12500 
21250
55 10
3650 

1055'00
5300 

23.«' ■

470i KI 
13 lO-l 
480(10 
23500 
17000 
35000 
10800 
23500 
68500 
81500

38 000

43500 
3100 
3050 

14000 
16000 
20500 
680Ü0 
53000

26000
15000
75000

16000
44000

39(100 
25000 
625)0 
48750
9000 

52000 
23000 
12400 
23580 
14500 
10750

29500

I Stummer 
I Telefon 

Temesi sör 
Pannoni» 
Török 
Pamut 
Vasm. vili. 
Zagyvapáifalv 19500 
Villányi 
Mezőgazd. 
Klein es fia 
Tuiul 
Georgia uj 
Unió színház. 
Vármegyei 
Mezöhegyesi

Faipar: 
Alt. Faipar 
Dunaharaszti 
Cserző 
Egy. fa 
Fnniergyár 
Gnttniaim 
Hazai 
Kőrösbánya 
Kronberger 
Lignum Tros 
Erdő 
Malomsokv 
Nemzeti 
Lichtig 
Lichtig uj 
Ofa uj 
r ... '' ’ 
Rézbányái 
Szlavónia 
Union 
Viktoria 
Zabolai 
Zentai 
Honifa 
Magyar Amer 787X1 
Merkúr

Közlekedési 
Adria 
Atlantira 
Levante 
Miskolczi 
Trust 
Trust aj 
Nova 
Közüli 
Városi 
Déli 
Allamvasut 
Búr

31(i00
38500
23000

1(1800

72000

7200
203000

10500

5525
4400

85000

2850 
7600 
38 0 
3000 
7100 

53000 
43000

2500

15000
2750

46003
2900

73500
Magyar Llovd-----
-■ ■ ■ ■ ’ 11000

14900

4350
33500

2800

váll.:
96.100
25500

149000
8700 

27500

31000
8900

10500
25000 

123500 
7800

Fabank 1508-600, Lloydbank 3375-450. Budapesti 
bank 2150—360 Fote'ua'9900-1000’, Jut izz 2200-2100, Warnsdorf í 1500-600, 

Kopecki 2650 750. 

tasoh !sgs»n tesziM
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A városi menotjegyiroda
KfcÄd

Erdős és Neumann
J~) TS~f~\ cipőáruháza

CrlXlNAj Pac u 75.

Ajánlja jó minőségű cipőit olcsó 
szabott árak mellett.

!REGENY?a •

Tóth tizedes királysága
IRTAi GYULA DIÁK

(Folytatás)
néhány napig 
kárbaveszett

Még nótát is

74.
minden 

az öreg 
csináltak

Mondom 
igyekezete 
Küllösnek. 
rá a gazemberek, de azt csak úgy 
titokban merték elénekelni, ha sem 
a tizedes, sem Küllös bácsi nőin 
hallotta. Annyi bizonyos, hogy azt 
a nótát még a cigány reglutáiuak 
egynémelyike is megtanulta. Pedig 
igazan istentelen nóta volt, mert 
aszonta, hogy :

„Küllös bácsi gulyája 
belémcnt a mocsárba 
nagyot lépett utána, 
sáros lett a Küllös bácsi 
fehér alsószoknyája . , .“

Hát mondom, ilyen istentelensé- 
gek estek meg abban az időben Pod- 
lazban.

Nem is ment addig semmire se 
az öreg Küllös, inig avval a gaz­
ember Kalányossal össze nem sző 
vetkezett.

Akkor sült aztán csak ki, hogy 
nem is olyan rossz gondolat volt a 
cigánytól, amikor összetoborozta re- 
glutait.

Azok a kis rongyos legények úgy 
ragaszkodtak a feketeképü honvéd­
hez, mint a kiskutyák. Nem tudott 
olyat parancsolni, hogy végre «o 
hajtották volna, akármilyen farad­
ságukba is került. A szövetkezés 
után maga a cigány is mindjárt me

az Angol Magyar Bank KOSSUTH-UTCA 21. SZÁM 
alatti helyiségében van.

MENETJEGYEK VÁLTHATÓK 9-12 ig, délután 724—5 óráig.
1 Telefonszámok 3., 10. és 15. : 11
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aitiábos hadseregére gondolt s egy- ■ 
napi hajkuraszás után, miközben a | 
gjoiekek nyakig sárosak lőttek, 
meg is kerítették a gólyát. Ugyan­
akkor fölmásztak a fiuk a gólya­
fészekhez is, lehozták a fiagólyá­
kat, az üres fészekre pedig valami 
madárijesztő félét állítottak.

Küllös bácsi szörnyen örvendett 
a szerencsés fogáson s rögvest ki- 
tiiksrittatott egy rossz pajta-félét s 
odazáratta be a gólyát. A madarak 
élelmezéséről Kalányos vitézei gon 
doskodtak, akik valóságos hajtóva­
dás atot rendeztek a békákra és 
olyan halommal hordozták a sze­
gény gólyának meg a fiainak, hogy 
6»i»k majd megfulladtak falánksá­
gukban.

— No most már megvan a gó­
lya _ gzóit oda Majer másnap az 
öreg Küllősnek — bízvást megír­
hatja már kend az üzenetét, hogy 
mielőbb hazakerüljön.

Hanem a gólya elküldése cs?k 
késett. Nem azért, mintha Küllös 
bátyó nem irt volna, inkább az volt 
a baj, hogy akárhány lapot meg 
nyirfakérgöt teleirt, mindéiig avval 
vo't megakadva, hogy nem irt elég 
szépet. így aztán mindig újabb meg 
újabb gyönyörűséges leveleket iro- 
ga’ ott.

(Folyt, köv.)

CSUTHY FEfiEBC Egyetemi hönyvhe- 
reshedés is irodalmi iréltelat r.-t.

bizományi kiadásában

MEGJELENT: 
Dp Taster Ignác: Oosnyáh- 
HerczegDvicai Földbirtoli- 

íiszonyoii tirténete 
a legrégibb időktől a világ­
háború kitörőiéig. (Történet 
tudományi értekezés.)

Bolti ára Kor. 358.—
Rephatá minden MnyuhereshEdÉsben.--------- -

Hühölyijállas, ÜWIÄI®
f. régi tUkrCk ujjéöntése

Sipkovits Bsla ÄpMi
? Szív-utca 14-15. Te'.eíon 356.

Vénucz Kozmetikai intézetem- | 
ben eltávolítók mindenféle a cbörhibát, | 
10 nap alatt az arc rsgyogó szépségű 
le.-z. Szrplöt, májfoltot, pattanást, mit- 
teszert, szemölcsöt, orr és kózvöiössé- 
get. e távolitok hajszálakat, arc-, mell- 

| es karról vég eg. Arcmaszázs, mely 
| rendkívül fiatalít, bérletbei) kapható 
I Debrecen Sréche<yi-u. 16

28 holdas birtok
Most hat és félmillió 
koronáért megkapható 

a Debrecen melletti Vértes 
községben !

Bővebb felvilágosítás nyerhető a 
birtok d.’.dasa felett egyedüli és 

kizárólagos joggal rendelkező
Nagy Lajos 

Országos Ingatlan­
forgalmi Irodában 

Veres-utca 9. szám 
alatt!

Egyedül csak ott köt­
hető meg a vételi jog­
ügyié,t, ott teendő a 

vételi foglaló i*-

Kiadja . Hajduföld Lapl. rA Valla'«'

Az ország legforgaimasabb vasúti gócpontján

SZOLNOKON
éppen az állomás in«llett levő, eio" totg<’nni 

„Erzsébet szállodMendÉglő" 
saját szódavizgyárával együtt, 

hirtelen közbejött családi 
k ügyek miatt azonnal eladó |k és rögtön átvehető!

Gyönyörű magánlakás ! 
Szerződéses o’csó bérlet!

f Hatalmas leltár ! Teljes berendezés !

I Ma megkapható 15 millió 

/ koronáért I

b felvilágosítási nyuji az eladás felett egyedül és
- -fleUs NAGY LAJOS Ortófj» mtir

ott tekinthető meg a teljes és részletes leltör’1 9
Ott köthető meg a vételi tigdet! Iroda: A EREb L IGj-Ll

iliiró hinted

Bővebb felvilágosítást nyújt az

Jót és olcsót a

HANGYA
üzleteiben vásárolhat 
Füzlet: RÓZSA-UTCA 4. 
Fiókok a város minden részében.

Nehéz ez élet!)
Jó ruhába járni gondot ad, UpRIIF/, 
olcsón beszerezni tessék UUUIiUCJ 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

VÄr utca Z. 52. (Zenedével szemben )

Házasságközvetitési 
ügyekben me tóztas 
sek bizalommal fa­
rag i) odához for- 
du ni. Díjtalan fel­
világosítás. Cégjei- 
zéstelen levelezés. 
Faragó, Népszínház­

utca 16.

HfliíÖH hajat 
legmagasabb áron 
veszek Párisi Hölgy- 
födi ász Szalon Si- 

monffj-utca 7.

Családi hás 
nagy kentei eladó, 
november 1-én be­

költözhető, Cím:
Méhészét Újfehértó

Egy szoba 
konyhás lakást ke­
res aug. 1-re két 
magányos urinő. — 
Lelepé.-i dijat fizet.

Cím a kiadóban.

Oenskttlt
főiskolai hallgató 

vidéken elemista, v. 
kisebb gimnazista 
mellé instruktornak 
ajánlkozik, levele­
ket „Menekült“ je­
lige alatt a kiadó­

hivatal továbbit.

150 ktve nád 
eladó. Cili) a kj.

adohivata bar,

Utazó koffer 
vitorlavaszonnal be­
húzva, erős, nvisz- 
szív eladó. Daiabi's 

utca 44 sz. aia t

Egy jókarban 
lévő kei ékpár e adó.

Kossuih-u. 59

Killín bejáratú 
szobát keresek azon 
nali beköltözésre. 
„Minden á;t fizetek* 
jeligére kérem ci- 
meket kiadóhivatal­
nál bejelenteni ár­

megjelöléssel.

Rudvas, szekérvasalások
8E8ZTIH8 LAJOS cégnél.

E L E F Á N T“ üveg- és porcellánragasztó megérkezett!

SZEPLŐ, PATí AHÁS és egy^b 
a^cbántalmak ellen használjon

í Horzó „Ém" nrckenöcsBt és szappant
bEszEFEZhetö a KORZÓ drogériában Piac-ütca 4Z.

A Magyar Távirati Iroda 
uj távirat árfolyam jelentése 
úgyszólván nélkülözhetet­
len minden magyar gazda 

számár®.
Az uj árfolyam hírszolgálatnak az a rend­
kívüli jeleniősége van, 

gazdaközönsége
hogy az ország 
aránylag

rendkívül olcsó
naponként meg­

értésül a
előfizetési dij ellenében 
bizható forrásból táviratban

magyar korona aznapi kü.fö.di értékeléséről 
a devizaköxpont hivatalos jelentéséről 
terménytőzsde 
ló- és 
Eyesek

I. a 
tőzsde, hús-, sertés-, vágómarha-, 
takarmányvásár, valamint a hüve- 

és vetőmagvak árfolyamairól ;
tehát ‘a gazdasági élet szempontjából fon­
tos összes piaci árakról. A M. T. I. 1923 
május hó 1-től kezdődöleg indi'ja meg 
távirat árfolyam szolgálatát. Ennek bir­
tokában a gazdatársadalom naponként a 
kellő tájékozottsággal fog rendelkezni s 
ez a körülmény teljesen kizárja azt, hogy 
az előfizelik üzleteik lebonyolítása alkal­
mával bárki által félrevezettesseuek I

Akik erre a szolgálatra előfizetni kívánnak, ezt akár 
írásban, akár szóval bejelenthetik a Magyar Távirati 
Iroda debreceni fiókjánál (Kossuth-u. 53 szám a.). 
Ugyancsak ezen a helyen adnak készséggel minden felvilágosítást is.

Tennis rákét 
valódi angol, uj, — ■ 
eladó, Barna u. 10.

Eladó
két tiszti nadrág és 
egy ü'ő íürdökád. 

Péter fia 71. sz.

Eladó 
férfi és női öltönyök, 
üveg- porcellanne- 
inüek, butoiok, tül- 
bevalők, festmény, k 
Bethlen-u. 51.

Elcserélném
Péterfián levő mo­
dern bérházam ki­
sebb családi házzal 
és földbiriokk. 1. — 
Értekezni lehet a 
háztu'ajdonosnál, 

Péterfia-u, 71.
Disznóbőr, elegáns 

utazóbörönd sürgő­
sen eladó. Cint a 

kiadóhivatalban.

Elad? kerékpár 
(kontrafékes. szabi- 
donfutó) Homok­
utca 31. sz. alatt.

| Urihölocli flgyelmflB !|
: Mackart selyem és gyapjufonal legszebb!
• színekben és mindenféle kézimunka-1
• anyagok, fonalak, cérnák, legjutányo-r
•: sabban szerezhetők be ;

i SZILÁGYI E.A.IOSÍ

Skézi r.unka- és mühimzö vádataí 
DEBRECZEN, Széchenyi-u. 1.| 
iíS.............. ............................... . ............ —■

SZÍREK ANDRAS 
mi és egyenruha szabó. 
Divatos anyagok, szövetek 
raktára DEBRECEN. Szent- 
Anna*utca I. Telefen «jU9. ___

i Eladó hasak j 
Hajdúböszörményben

> Hajdúböszörmény esiyik legelőke’obb. 
j legbéjosabb családi háza

1 Bieskaii-ilei 1415. iftsM- 
’ Beköltözhető 1 A tulajdonoson kívül 

1 idegen lakó nincs. Ks,tkzfviselők
E házban van a hXl-

Pogyasz'ási Szövetkezetének 
más füszerüzlete, n « 
kirakattal és 20 meteres raktttr

Nag> on szép 3 szobás l“kás, in­
helyiségekkel. Villanyvilágítás 1 

A*másik kedves kis családi ház
Hajdúböszörményben, 

Rózsa-u. 1973. sz. alatt van
Itt sincs idegen lakó és 2 hét a 

a vevő beköltözhet, átveheti az 
haNégy szobás lakás, n!e'!e,^tt’JNa- 
gekkey Vilanyvilágitas mn^->ut 
gyón szép, parkírozott udvar, 
fákkal ós gyümölcsössel. ;

Nagy telekkel! Boször^e 
Okvetlen nézzék. meg e há ;

Potom ar 1 Alkalmi -án* i 
..íEstaPMtiá^wraiiiiy*®

I Mind a két Vállalat ren-
| Országos „ieu, a vétel, ott
i delkezik, óit kotht . , )ó
I ,e8ndő VJ Ve as-utca 9. ■ nohrfiCen, veiö»

Nyomaim?*Magyar Némáét! Köayv- és LapkiadóváUaíat nyomdáiéin Munrewn, Ferenci .léaíjeC-ut
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